

## Митрополит Волоколамский Иларион: Господь даровал нам жизнь для того, чтобы мы пребывали в радости духовной и своей жизнью, своими поступками прославляли Бога

[gallery order="DESC"]

28 марта 2010 года, в праздник Входа Господня в Иерусалим, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в столичном храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

За богослужением в диаконский сан был возведен сотрудник секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям иподиакон Д.Гуайта.

По окончании литургии Владыка Иларион обратился с архипастырским словом к верующим:

«Дорогие братья и сестры! Сегодня мы празднуем Вход Господень в Иерусалим – событие, о котором рассказывается в Евангелии и которое предшествовало страданиям и крестной смерти Господа и Спасителя. Господь входил в Иерусалим с великой славой: Его встречал народ, Его встречали дети с пальмовыми ветвями, крича: «Осанна Сыну Давидову!». Это событие является одним из самых радостных евангельских событий, и не случайно сегодня за богослужением мы слышали слова апостола Павла, обращенные к каждому из нас: «Радуйтесь и паки глаголю радуйтесь!». С таким призывом Церковь обращается к нам не только в этот праздник - призыв этот относится ко всей нашей жизни. Господь привел нас в этот мир не для того, чтобы мы скорбели и тосковали, Господь даровал нам жизнь для того, чтобы мы имели жизнь с избытком, пребывали в радости духовной и своей жизнью, своими поступками прославляли Бога.

Господь пришел в этот мир для того, чтобы мы вышли Ему навстречу и, подобно народу израильскому, встречали Его с пальмовыми ветвями, встречали Его словами: «Осанна! Благословен грядущий во имя Господне!». Господь призывает нас к этой радости, проистекающей не от земных удовольствий и наслаждений, а от Божественной любви, которая чудесным и неизреченным образом изливается в наши сердца всякий раз, когда мы приходим в храм Божий, участвуем в Божественной литургии, причащаемся Святых Христовых Тайн; всякий раз, когда мы встречаем Христа в молитве, чтении Священного Писания, всякий раз, когда таинственным образом, словно дуновение ветра, касается нашего сердца Божественная благодать. Это та особая духовная радость, которая не проявляется внешне, но которая живет в сердце человека и помогает преодолевать ему все невзгоды, все искушения и испытания человеческой жизни.

Господь привел нас в этот мир для того, чтобы мы жили в радости, и мы должны помнить, что христианин должен сам уметь радоваться и уметь передавать радость другим. Как еще иначе, кроме как через радость, мы можем обучить наших детей вере? Все обучение детей должно основываться именно на этом - мы должны так преподавать детям веру, чтобы она не казалась им скучной и безрадостной, но чтобы всякое соприкосновение с религиозным началом, всякое упоминание о Христе вызывало у наших детей радость.

Когда Господь входил в Иерусалим, дети радовались, видя Его, потому что это была вполне естественная детская реакция на Его Божественное присутствие. И мы должны так воспитывать наших детей, чтобы они с самого младенчества прикасались ко Христу, встречали Его, осязали Его и причащались Его; чтобы при причащении Святых Христовых Тайн, даже если они не осознают это своим умом, их сердце ощущало ту Божественную радость, которую Господь дает нам в этом великом Таинстве.

Праздник Входа Господня в Иерусалим – это праздник радости и любви. Господь не как Всемогущий Творец Вселенной, но как Тот, Кто стал человеком, принял на себя человеческую плоть и смирил себя, став послушным даже до смерти и смерти крестной, идя на Свой крестный подвиг, воссел на осленка и вошел во святый град Иерусалим. Он вошел туда не для того, чтобы воспринять земное Царство, а для того, чтобы пострадать за грехи человеческие, и уже с сегодняшнего вечера мы станем с вами свидетелями и участниками событий последних дней земной жизни Господа нашего Иисуса Христа. День за днем и час за часом мы будем следовать за Христом - на вечерю в Вифании, где женщина разбила алавастровый сосуд с миром и помазала Его ноги и голову; мы последуем за Христом в Сионскую горницу, где Он совершит Свою Тайную вечерю с учениками, будет говорить им о любви в последние часы Своей земной жизни и преподаст им Свое Божественное Тело и честную Кровь.

Мы последуем за Христом по пути Его страданий, к Каиафе первосвященнику, к Понтию Пилату – римскому прокуратору, мы будем свидетелями того, как та же самая толпа, которая сегодня кричит: «Осанна Сыну Давидову!», будет, увещеваемая книжниками и фарисеями, восклицать, обращаясь к Пилату: «Распни, распни Его! Кровь Его на нас и на наших детях!». Обо всем этом мы услышим в дни Страстной седмицы.

В Великий пяток мы будем предстоять перед Крестом Господним, ужасаясь человеческой немощи, коварству, и человеческой злобе, которые привели Господа на Крест, и в то же самое время восхищаясь и умиляясь перед неизреченной тайной Божественной любви и Божественного милосердия, ибо Господь добровольно претерпел эти сверхчеловеческие страдания для спасения каждого из нас. Мы будем присутствовать при последних минутах земной жизни Спасителя, мы услышим, как Он взывал к Своему Божественному Отцу: «Боже Мой! Боже Мой, почему Ты меня оставил?». Мы услышим, как Господь испустил дух на Кресте и как душа Его сошла во ад для того, чтобы и там было проповедано Евангелие и было возвещено спасение, для того, чтобы и для тех, кто там находится, открылись врата Царствия Небесного. И наконец, мы услышим весть о Воскресении Христовом и вместе с учениками и женами-мироносицами возрадуемся о том, что Христос воскрес.

Нынешний праздник вводит нас во все эти великие события, он открывает нам тайну Божественной любви и тайну Божественного милосердии. Мы встречаем сегодня Господа, пришедшего в этот мир, чтобы спасти каждого из нас, мы встречаем Его как нашего общего Спасителя, встречаем Того, кто совершил подвиг любви ради нашего спасения, ради спасения каждого из нас.

Будем просить Господа, чтобы Он помог нам быть Его верными учениками, чтобы сердце наше никогда не изменило Ему, чтобы мы, взывающие ныне: «Осанна Сыну Давидову!», никогда потом не распинали Его своими грехами, своим греховным образом жизни. Будем просить Господа, чтобы Он помог нам пережить дни Страстной седмицы и ввел нас в радость о Воскресении, в радость, которую никто не отнимет у нас. Аминь».

На богослужении присутствовали представители Суверенного военного гостеприимного ордена Святого Иоанна, Иерусалима, Родоса и Мальты. Посол Мальтийского ордена в России Джанфранко Факко Бонетти и графиня Иммаколата дель Борго преподнесли митрополиту Илариону в дар от Мальтийского ордена частицы мощей святых апостолов Петра и Павла, Иоанна Крестителя, священномученика Дионисия Ареопагита, мученика Вонифатия, святого Алексия, человека Божия, мученицы Наталии и других святых, а также частицы Креста Господня и вервия, которым бичевали Спасителя. Эти святыни будут постоянно находиться в храме в честь иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" в специально устроенном ковчежце.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/57514/